

今日上海
阴转小雨 6-9℃
西北风 4-5级
2024年1月20日
星期六
癸卯年十二月初十
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.why.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会 最活跃人群

YOUTH DAILY

中国制造业总体规模
连续14年位居全球第一

■02

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调

坚定科技报国为民造福理想

■02

用心用情办实事
凝智聚力担使命

打通大学生创业“最后一公里”

市政协委员徐默涵为完善大学生创业扶持体系持久发声

■03

听外国留学生
说 中华千年文化

北魏的纸写本《维摩诘经》,宋刻《长短经》,清康熙年间的《颜氏家藏尺牍》……这些来自上海图书馆的馆藏古籍,首次在上海外国语大学世界语言博物馆展出。有趣的是,来自上外的不同国家留学生“集结”,为了展览专门做了六国语言的翻译讲解视频。这一视频也将走出学校,在上图东馆馆藏精品馆对外播出,让更多外国朋友通过母语体验更方便地感受到中华文化的奇妙。

发挥上外的语言优势,与上图携手,以多语种讲古籍,这种尝试背后不仅仅是语言的交流,更是思想文化的碰撞。

■07



青年报记者 吴恺 摄

今年春运上海预计
到发客流总量4237万人次

昨天,上海召开2024年春运工作动员大会。记者从市春运办获悉,今年春运从1月26日至3月5日为期40天,春运客流将呈现对外交通客流总量同比明显增长,市内交通客运量维持平稳,路网通行体量仍维持相对高位的特征。

对外交通方面,预计春运到发客流总量达4237万人次,同比增长49%,较2019年同期减少5%。其中,铁路同比增长47%,较2019年同期增长13%,将创历年春运新高;民航同比增长55%,较2019年同期减少6%;道路客运同比增长35%,较2019年同期减少82%。

青年报记者 郭颖



中国代表团旗手、女子冰球运动员张菁月执国旗入场。 新华社 图

昨晚,第四届冬季青年奥林匹克运动会在韩国江原道开幕。继2018年平昌冬奥会后,奥林匹克圣火时隔六年再次在韩国点燃,五大洲的青少年将在“职业生涯只能参加一次”的奥运赛事中“共成长、永闪耀”。“亲爱的青年运动员们,现在是属于你们的时刻。”国际奥委会主席巴赫在致辞时表示,“追寻着曾在这里创造奥运历史的体坛巨星的脚步,现在轮到你们登场了!”

开幕式上,中国女子冰球运动员张菁月擎着五星红旗入场。中国体育代表团由99人组成,其中有56名运动员。这是北京冬奥会后,中国首次组队参加冬季项目国际综合性运动会。

据新华社电